



平湖版

平湖连续24年跻身全省利用外资十强
今年已签约外资项目11个,总投资1.7亿美元■记者 林旭东
通讯员 全峰 王晨慧

本报讯 近日,平湖两场重大项目集中签约活动共签约30个项目,其中外资项目8个,吹响了项目招引“春季攻坚”的号角。今年以来,我市已签约外资项目11个,总投资约1.7亿美元。高质量外资项目相继落户平湖,是平湖全力推动外资量质齐升最好的写照。

高质量外资是平湖经济发展的一张“金名片”。近日,省商务厅公布了2023年实际使用外资十强县(市、区)名单,平湖位列全省第八,连续第24年跻身全省利

用外资十强。连续24年跻身全省利用外资十强,靠的是平湖对高质量外资的持续追求,是不断完善产业招商新格局。自1986年第一家外商投资企业落户平湖以来,平湖就坚持高质量引进外资,外资利用率逐年递增,巴斯夫、三星等近50家世界500强企业相继落户平湖。去年以来,平湖更是深入推进产业链招商,持续优化营商环境,提振外商投资信心,实际利用外资达5.9亿美元。

凡是过往,皆为序章。今年平湖将以“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”为统领,以“首位开放”攻坚行动为抓手,推动平湖

招商引资实现再突破,实际利用外资保持增长。计划全年完成实际利用外资5亿美元;引进世界500强、超亿美元项目、备案总投资10亿元以上项目和专精特新“小巨人”投资项目20个,在总投资50亿元以上、100亿元以上项目招引上实现新突破。

2月2日,今年平湖首个外资项目——韩国FLUONICS氟祥半导体材料及零部件项目签约落户我市,外资项目迎来“开门红”,打响平湖全年外资高质量发展发展的“第一枪”。韩国FLUONICS主要从事研发、设计、生产和销售氟聚合物衬里的阀门以及管道系统,是韩国首家开发内衬球阀的公司,

在氟聚合物衬里阀门和管道系统领域内具有领先技术地位,曾获国际IP明星企业、韩国小100强等荣誉称号。三星、海力士、台积电、中芯国际、凯圣化工和森田化工等知名企业均是其重要客户。本次签约的项目作为韩国FLUONICS在全球的生产总部,主要研发和生产金属内衬管阀门、塑料内衬管阀门、PFA管、PTFE管、磁力泵等,应用于半导体、精细化工等行业。“平湖是高质量外资的集聚地,越来越多的企业在这边做大做强,我相信我们企业也能够平湖得到快速发展,不断开拓市场。”韩国氟祥有限公司总经理李相璇说。

新外资项目选择平湖,已落户的外资企业同样信赖平湖。2月24日,特吕茨勒纺织机械(嘉兴)有限公司纺机专件项目正式签约,该项目是特吕茨勒集团四大产业板块之一,将从事针织布及纺机专件的研发、生产、贸易及销售。特吕茨勒自2019年落户平湖以来,相继完成了一期项目的建设和投用,二期项目的建设和建设、三期项目的谋划和签约。

创新攻坚开新局
奋力夺取开门红我市举行纪念“三八”
国际妇女节庆祝大会

■记者 居丹荔

本报讯 昨天下午,“奋进新时代 巾帼创未来”平湖市纪念“三八”国际妇女节114周年庆祝大会举行。市领导陈王进、吴跃根、宋怡玲、方晓烈出席。

过去一年,全市广大妇女同胞大力弘扬“自尊、自信、自立、自强”的时代精神,坚持立足岗位、敬业奉献,自强不息、奋发有为,用实践彰显了妇女“能顶半边天”的聪明才智,展现了新时代东湖女儿的最美风采,为全市经济社会发展作出了不可或缺的重要贡献。

市委副书记陈王进充分肯定了全市妇女同胞在过去一年工作中所作的贡献。他指出,今年是贯彻落实习近平总书记赋予浙江新定位新使命的开局之年,是“十四五”规划的关键一年,也是平湖“创新攻坚”之年。他希望广大妇女同胞拿出“巾帼争先”的自信和勇气,在经济转型升级中勇挑重担、在改革创新中贡献智慧、在项目建设中献计出力、在共富共治中奋勇争先,持续为推动平湖经济社会发展贡献巾帼力量;希望各级妇联组织立足“妇”的本职,发挥“联”的优势,深化推进“巾帼五共”行动,把妇女的智慧和力量凝聚到平湖经济社会发展各项事业中;广大妇联工作者深入践行群众路线,聚焦广大妇女所急所需所盼,把党的妇女政策贯彻到基层,把服务和维权落实到每位妇女,把关爱和温暖送到每位妇女心坎,真正当好为妇女同胞办实事、解难事、干成事的“娘家人”;希望各级各单位一如既往地关心支持妇女工作,努力为全市广大妇女建功立业、人生出彩搭建更广阔的舞台,为妇联组织和妇女工作者履行职能、开展工作创造更好条件。

会议还表彰了省三八红旗集体、省三八红旗手、省妇联系统先进个人、省级巾帼共富工坊、省优秀来料加工经纪人、嘉兴市级巾帼共富工坊、平湖市优化营商环境“最美家庭”等先进,发布了“家门口”创业创富行动倡议。

市领导走访慰问妇女代表

■记者 徐玉霞

本报讯 迎着三月的春风,“三八”国际妇女节悄然将至。连日来,市领导陈王进、吴跃根、宋怡玲、方晓烈等分组走访慰问了我市部分妇女代表和省三八红旗集体等,向她们致以亲切的问候和节日的祝福。

妇女是推动社会发展的重要力量。浙江欧迪恩传动科技股份有限公司董事长李秀蓉带领企业不断发展壮大,先后斩获国家高新技术企业、中国海关高级认证企业、浙江制造认证企业等荣誉;长红大药房连锁有限公司总经理孙波带领团队诚信经营,坚持做“良心药、放心药、爱心药”,还以公益事业回馈社会;独山港镇原黄姑中学退休教师姚爱英坚持推行“学科星”航天科普教育,致力播种航天梦想,带着孩子们“北上追梦”60余次……在走访中,市领导们亲切关心了解妇女代表的工作、生活情况,感谢她们在岗位上的辛勤付出和作出的贡献。

走访中,市领导充分肯定了广大妇女爱岗敬业、踏实肯干的优秀品质和勇于创新、艰苦创业的奋斗精神,赞扬她们在科技、就业、医疗、教育等领域发挥的积极作用,并希望广大妇女志存高远、坚定信念,立足自身岗位,进一步增强荣誉感、责任感,以高昂的斗志和饱满的工作热情发挥模范带头作用,践行社会责任,为经济社会发展作出更大的贡献。市领导希望,各级妇联组织和有关部门要多措并举,真正做到关心关爱妇女,切实解决她们在工作、生活中遇到的实际困难,提高广大妇女的获得感、幸福感,团结引领广大妇女建功立业。

发出最热切的平湖声音
在全国人大代表韩其芳赴盛会

■记者 黄雨欣

本报讯 昨天,十四届全国人大二次会议在北京召开,来自浙江晨光电缆股份有限公司的韩其芳,再次以一名一线产业工人的身份,参加此次盛会。

“这次,我抱着更多期待,希望能为民营企业的科技创新工作贡献更多力量。”第二次参加盛会,韩其芳仍旧难掩激动的心情。作为平湖唯一一名第十四届全国人大代表,韩其芳是浙江晨光电缆股份有限公司技术监督科科长,也是妥妥的平湖“技术明星”,从业30年来,一路从流水线上的普通拉丝工成长为技能大师。

使命光荣,责任重大。为将全市经济社会发展的重点问题和人民群众的所思所盼精准反映到全国两会上,在两会召开前夕,韩其芳深入相关民营企业,广泛开展调研,与企业负责人和技术员面对面交流,搜集问题和建议,形成了紧跟中央决策部署、符合平湖发展所需、真实反映人民意愿的6条建议。

肩负人民期待,满怀履职热情。据了解,此次两会上,韩其芳将通过上交或发言的方式提出《关于进一步完善民营企业科技成果转化机制的建议》《关于加快新时代技能人才队伍建设的建议》《关于切实解决技工院校学生学历问题的建议》《关于标准化引领高质量发展的建议》《关于加快上海金山至浙江平湖市域铁路建设,助力打造“轨道上的长三角”的建议》《关于优势地区氢能产业加快发展的建议》等意见建议,将最热切的平湖声音和期盼传递到全国两会现场。



火力全开

昨天,在浙江菲斯曼供热技术有限公司,生产车间内一派忙碌景象。据介绍,今年企业订单涨势喜人,实际订单比去年预算增长约20%,产值按当前订单量已经达到6.5亿元。

■摄影 王强 陈明远 张其良

创新“五联”机制 筑牢“平安边界”
平湖,让平安之花处处绽放■记者 纪晓岚
通讯员 何韵

本报讯 乘着长三角一体化发展的东风,广陈镇山塘村凭借着优越的地理位置和浓郁的江南水乡韵味,从原来破旧不堪、无人问津的江南小村落蝶变成风景秀丽、备受关注的“网红村”。

生活在本地的村民们则更真切地感受到从平安到高质量发展带来的多方面变化,“生活在‘网红村’,我感觉非常幸福,这里不仅人居环境好,社会治安也有了大幅提升,浙沪两地组建的‘平安边界’志愿者服务队,经常开展联合巡逻、反诈知识普及等活动。”说起毗邻共治,家住广陈镇山塘村的徐阿姨感同身受。

高水平治理夯实平安建设基

石,平安护航推动高质量发展。近年来,我市始终将平安建设放在发展大局中谋划推进。去年,我市被省委、省政府命名为2022年度省“平安市”,获平安建设“十八连冠”,并摘得首批“二星平安金鼎”。在推进完善横向到边、纵向到底的“大平安”创建工作格局中,我市积极探索区域一体化的平安边界联动模式,让平安之花在平湖处处绽放。

创新“五联”机制,筑牢浙沪“平安边界”便是我市的积极探索,与生动实践。我市与金山区以广陈和廊下为试点,通过毗邻共治,逐渐形成违法犯罪联合查、基础要素联管、矛盾纠纷联调、治安巡逻联防、平安建设联宣的省域平安边界“五联”新格局,进一步实现“边界有界、平安无界”。为推动

毗邻平安共创,让毗邻治理更有序,在去年8月,广陈镇与廊下镇签订《毗邻共治·廊陈美景》合作框架协议,形成平安边界联席会议制度和联动联动制度,助推两地在信息共享、治安共防、问题共治、平安共创等方面,实现组织体系联建。

社会矛盾纠纷的防范和化解是社会治理的难点,如何做好毗邻地区矛盾纠纷化解?我市以矛盾纠纷联调为导向,广陈、廊下推出“山塘·法治加油站”,通过定期开展交流学习,不断加强调解员在纠纷调解上的规范化、专业化、实效化水平。为让矛盾纠纷“解到位”,两地还成立“廊下一广陈边界矛盾纠纷联合调解委员会”,整合两地社区民警、村干部、网格员等力量,

对边界区域矛盾纠纷进行联合排查、联合调处,及时将矛盾纠纷消除在萌芽状态。自该联合调解委员会成立以来,已成功联合调解矛盾纠纷30余起。

汇聚共治合力,才能发挥毗邻治理的乘数效应。我市依托联合行动、联动执法,不断擦亮平安底色。围绕警务协作联动,常态落实“金平两地九所”跨区域打防管控一体化机制,及时掌握两地流动人口、重点人员、重点场所等数据信息,实现联管联控。线下通过两地联合巡逻,线上打通两地视频监控,实现一个屏幕覆盖两地等方式,促进治安巡逻“共防”。与此同时,我市积极探索跨省域“一支队伍管执法”新模式,共同建立两地联合执法队、联动联动综合执法站

点,通过执法司法联合助力法治生态持续向好。去年10月,两地完成“浙沪毗邻执法联动工作站”揭牌仪式。围绕信息共享、联合执法、联合惩戒等机制,两地执法队伍实现跨区域、跨领域协作,去年共开展各类执法活动57次,查处各类案件16起。

毗邻地区“平安指数”的不断提升,托举起两地群众“稳稳”的幸福。作为“平安城市”,我市也将始终聚焦提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,持之以恒、久久为功,不断压实平安之力,全力向省平安建设“十九连冠”目标冲刺。

平安平湖
共建共享

与爱“童”行 快乐成长

独山港“一米视角”点亮儿童美好未来

■记者 钱澄蓉
实习生 郑晓雨
通讯员 徐冰艳 张丹燕

本报讯 近日,嘉兴市首批儿童友好示范单元名单公布。独山港镇两家单位榜上有名,其中独山港镇中心卫生院获评“儿童友好医院”,中国航天科普馆获评“儿童友好场馆”。儿童友好事关城市的未来发展潜力,自2023年开始,独山港镇积极营造儿童友好的社会氛围,大力提升儿童的获得感、归属感和幸福感。这两家单位成功创建也是独山港镇打造儿童友好活动阵

地的一个缩影。

儿童诊疗区、儿童专用电梯、儿童专用卫生间……走进独山港镇中心卫生院,随处可见可爱的卡通元素,适儿化环境让人倍感温馨。“去年我们投入34.2万元进行适儿化改造,努力营造舒适、有趣的儿童就诊环境,以缓解儿童就医时的紧张情绪。”该院相关负责人介绍,医院还创新开展养育照护小组、父母课堂、营养膳食厨房等活动,多形式、多举措为儿童和亲子家庭提供暖心的诊疗服务。在儿童友好示范单元建设中,中国航天科普馆致力于打造长三角儿童友好示范标杆,先后

推出了7条针对不同年龄层儿童的研学线路,融入了许多互动功能,带领孩子们探索宇宙奥秘,让大家在体验互动游戏中,获取航天知识。

随着一个个家门口“儿童专属”空间的成功开设,独山港镇宜居、宜学、宜乐的儿童友好空间连点成线,儿童成长空间日益广阔。“除打造儿童友好示范单元外,我们也愈发重视困境儿童的精准帮扶工作,让这些特殊的孩子们同样感受到关爱与友好。”独山港镇妇联负责人沈丽介绍到,2023年以来,独山港镇妇联联合多个部门谋划打造一系列儿童友

好品牌项目。“益时光”精准帮扶困境儿童项目,走访了62户78名困境儿童,并为19名儿童送去书桌、书籍;“益心守护”儿童心理护航行动,调研并调节了部分孩子的情绪、人际关系等方面的心理问题,并一对一地疏导心理异常的孩子;“护苗行动”寒假儿童关爱活动,组织困境儿童开展观影、自主购书等活动,给予困境儿童最大的关爱与帮助。

“我希望公交车的座椅可以低一点”“科普宣传板上,可不可以加拼音”“最近有儿童健身器材吗”……最近,在黄姑实验学校内,儿童观察团招募工作正在

火热开展中。虽然观察团成员尚未最终选定,但已经能听到孩子们表达诉求的“童言童语”。“儿童既是社会资源的共享者,也是社会发展的推动者,要创造搭建平台,让大家主动发声,并在城市规划、政策制定等工作中予以采纳,保障儿童的各项权利。”沈丽表示,不仅是黄姑实验学校,目前独山港镇的各个平台都在积极推选三年级以上的儿童代表,最终将择优选取17至21名组建“海森森”儿童观察团。组建成功后,观察团将每月举办主题活动,以“一米视角”看世界,助力儿童友好城市建设。